

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Núm. 1859

5 CENTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CENTIMOS

Viernes, 23 de Mayo de 1913

El Cristianismo y el Estado Libertad y dignidad

El concepto de la libertad se eleva y engrandece a medida que se perfecciona el concepto de la dignidad, humana; y esta humana dignidad fuerte y serena, señora y responsable de sus acciones, concededora de su origen y de sus excelsos destinos, tan vivamente sentida como el amorosamente proclamada en las edades cristianas, forma parte del rico patrimonio del Cristianismo.

El Cristianismo no es tan sólo un conjunto de verdades que encierran y contienen las cúspides más sublimes de la perfección moral; es también la vida concebida dinámicamente, esa vida que es germen y desarrollo a la vez de todo progreso civil.

El Cristianismo es la religión de la civilización verdadera, el que siempre ha defendido y defendido en la actualidad la más grande de las causas humanas, combatiendo las vaporosas disipaciones budísticas de las fuerzas espirituales y las negociaciones rústicas del positivismo agnóstico y pragmático de nuestros días.

Un ilustre escritor del pasado siglo, descendiendo al campo de la lucha contemporánea para defender la moral católica, observó con la profundidad del genio que el Cristianismo ha heredado al hombre lo que es el hombre.

El Cristianismo reúne y condensa en innumerables energías que dignifican la vida. El Cristiano, que ante la presencia de los representantes de la fuerza bruta, desafía al martirio repitiendo aquel grito apostólico «Es necesario obedecer a Dios antes que a los hombres», afirma y defiende los derechos inviolables del espíritu y de las bases de todas las libertades civiles, ante las cuales ninguna esclavitud puede subsistir por mucho tiempo.

La Iglesia enseña todos los días la verdad que nos hará libres. Fundada sobre piedra indestructible, ella es la base de la libertad primordial, de la libertad de adorar a Dios, no como a una cosa, sino como a un ser, como a un ser que debe ser adorado; como El se ha dignado ser adorado.

La libertad por la libertad es la solución, cuando no es una triste ironía, la libertad relativa a la autoridad que Dios tiene en su ser y de la cual ha participado a los hombres.

La Iglesia ilumina la historia con sus luchas y con sus triunfos en favor de la libertad. No ha defendido, ni defendido, por orgullo, un privilegio usurpado a las potestades civiles; sino que ampara y sostiene los derechos supremos del hombre, amenazados por el ateísmo del Estado soberano.

Nota local

LA LIGA ANTIDUELISTA

Dentro de breves días es esperado en esta ciudad el secretario general en España de la Liga Antiduelista, señor López Peiro, para la constitución del comité local de Almería. Con tal motivo, son muchas las adhesiones que se están recibiendo, habiendo inscrito ya sus nombres en la lista que se lleva en la secretaría de la sociedad Casino de Almería, además de la relación publicada en anterior número, los señores siguientes:

Don José Sánchez Entrena, presidente del Círculo Mercantil.

Don Enrique Liscano, Ingeniero agrónomo.

Don Miguel Meca, doctor en Farmacia.

Don Edmundo Lameucón, director del Banco Español de Crédito.

Don José Guillén, inventor del mismo.

Don Ricardo Albendin, Ingeniero agrónomo.

Don Trinidad Alonso, propietario.

Don Pascual Roda, Procurador.

Don Casiano Tamés, Jefe del Servicio de Catas, ro.

Don Horacio Torres, Ingeniero del mismo servicio.

Don Nicolás López Rull, Médico de la facultad de Medicina.

Don José María Rosende, Médico de la facultad de Medicina.

Don Antonio Ara, Ingeniero agrónomo.

ESPAÑA EN AFRICA

Hay que prevenirse

Declaráramos ayer, refiriéndonos a un artículo que ha publicado El Telegrama de Almería, en el que este colega asegura a los que suponen que la actividad de los moros no es tranquilizadora en los momentos actuales, que no, sino que son alarmistas.

al excitar a quienes halláanse en posesión del Poder para que fijen su mirada, de un modo aleato y perseverante, en lo que hoy acontece en nuestra zona de influencia en Marruecos. Vale más evitar que reprimir.

Fue LA INDEPENDENCIA uno de los periódicos primeros, que, sirviéndose de informaciones particulares, expuso que la actitud de los moros residentes en esa nuestra zona, era muy hostil a la dominación de España, y que todo inducía a creer preparábanse a resistir y dificultarla apelando a las armas.

Poco tiempo después de la fecha en que trasladamos esos informes a estas columnas, llamando sobre ellos la atención del Gobierno, comenzaron otros periódicos a mostrarse alarmados, al acoger rumores pesimistas sobre los propósitos que atribuíanse a los moros de las cercanías de Tetuán y a los de Alhucemas.

Como se ve, no carecían de fundamento las noticias que nosotros acogimos.

Ayer las comprobó un estimado colega de Madrid, el cual, bajo el epígrafe ¡Alerta!, decía lo que sigue, y que suscribimos:

«Ya hemos dicho en otras ocasiones que el problema de Marruecos es un problema grave y difícil, que es preciso ir resolviendo poco a poco y pasando a trabajos.»

Y hoy como ayer entendemos que, aun quitándole por el Gobierno importancia y procurando la Prensa por patriotismo atenuar, para no alarmar a la opinión pública, la gravedad de la situación, ésta, sin embargo, es muy delicada, por razón de la empresa misma, que es preciso, y, estamos comprometidos y obligados a realizar en toda nuestra zona de influencia.

Para nadie es un secreto que España tiene el compromiso de ocupar y poner bajo su influencia toda la región de Alhucemas, y que ese compromiso nos lo demandan rápidamente nuestros aliados los franceses para poder ellos al amparo de nuestra acción, y paralelamente a ella, operar en movimiento de avance sobre la ciudad de Taza.

Y esto, que no es secreto para nadie, no lo es tampoco para los moros, y de ahí la efervescencia que se nota entre las kábilas de toda aquella región, temerosas de que, de un momento a otro, ocupemos posiciones en la misma costa de Alhucemas.

Estos síntomas guerreros de aquellos montañeses se vienen observando desde que las tropas españolas ocuparon a Tetuán, pero más agudos desde que los franceses se disponen a avanzar por la región de Taza, por creer que ese movimiento está combinado con el que nosotros hemos de hacer sobre el campo de Alhucemas. El movimiento que los moros han observado en esta plaza, la ida a ella de comisiones de Estado Mayor, y, últimamente, la visita del general Jordana, les han confirmado también en aquella idea.

El Gobierno no puede ocultar ya esos síntomas alarmantes que se observan entre los moros, lo mismo en el campo de Alhucemas, que en la vega y contornos de Tetuán. Ayer mismo, el señor presidente del Consejo de ministros, declaraba que será probable que una vez terminada la recolección y recogidos los granos, tengamos algún incidente.

Y esto mismo decíamos nosotros en nuestro artículo del día 13 titulado Agitación guerrera.

«Dentro de poco—escribíamos—terminarán los moros, lo mismo los del Rif que los de Alhucemas, que los de Tetuán, de recoger las cosechas, que este año, según dicen, han sido abundantes, y una vez recogido y asegurado el grano en los sios, no sería extraño que se aventuraran a hacer un poco de guerra para solaz y entretenimiento de su guerrera condición.»

No deben, por lo tanto, cogernos desprevenidos los acontecimientos, y menos que a nadie al Gobierno, que tiene la responsabilidad de lo desagradable que pudiera suceder por falta de energía, de previsión y de resolución.

Ya nos han dicho desde Tánger, telegráficamente, que es grande la agitación entre los montañeses cercanos a Tetuán, los cuales, después de celebrar importantes reuniones y de establecer rigurosa vigilancia en los valles y desfiladeros para evitar todo avance de las tropas españolas, han acordado también atacar el puesto español del Cabo Moun-Puis y la misma población de Tetuán.

Teatro Variedades

Compañía Guerrero Mendoza

La empresa de este teatro hace saber a los señores que tienen hechos encargos de abono para la compañía de Guerrero Mendoza, que hasta el día 25 del actual tendrán reservadas sus localidades, y pasada esta fecha, la empresa dispondrá de las mismas, para atender los muchos compromisos de localidades solicitadas.

No se devuelven los originales que se nos envían, aunque no se publiquen.

DE ADRA El ropero de Santa Rita

Patrocinada por el señor cura párroco de esta ciudad, se ha verificado una función teatral en la noche de ayer, a beneficio del Ropero de Santa Rita, tomando parte la compañía que actúa aquí bajo la dirección del reputado artista señor Oliferrán, el que ofreció gratuitamente su cooperación, como asimismo el profesor privado de primera enseñanza don Manuel Sánchez y la bella niña de ocho años Gábor Clarías, la que recitó el precioso monólogo «Examen de conciencia» con ese candor propio de su edad, recibiendo muchos y prolongados aplausos y magníficos ramos de flores. También fué muy aplaudido el niño Angel de los Santos.

El teatro, completamente lleno, presentaba un aspecto fascinador.

Los actores caracterizaron sus papeles con el mayor acierto, recibiendo grandes aplausos, y muy en particular, el señor Sánchez.

Como quedó gran parte del público sin presenciar la función por falta de localidades, una comisión rogó a la organizadora, se repitiese al siguiente día la misma función, pues tenía vehementes deseos de contribuir a la magnánima obra de caridad que va encaminada única y exclusivamente a beneficiar al pobre que carece de abrigo.

Por todas las clases sociales es muy felicitado nuestro párroco, señor López Gascón, por ser el iniciador de la multitud de beneficios que frecuentemente reciben los necesitados.

Felicitémonos al ver que este pueblo acude satisfecho a enjugar el llanto del que sufre.

ABDERRA

21-5 913.

DE LOS FORTAS MAYO

Ya dulce y risueño llegó el mes de Mayo: sus auras ligeras perfuman al paso. Ya trinan las aves, los aires cruzando; ya el hombre contempla mirando el espacio, más puros los cielos, más verdes los campos. El sol los alegra: sus limpidos rayos, dorando las mieses, no quemar sus granos. El claro arroyuelo recorre los prados, a flores y frutos la vida llevando: su curso refleja la luz de los astros... ¡espajo elegido por limpio y por claro! No rugen tormentas del mar en los antros; sus ondas tranquilas semejan un lago, que muere en las playas, su arena besando. Las flores ostentan sus puros encantos, y en varios colores matizan los prados. ¡Cuán puro el ambiente! ¡Qué aromas tan gratos! ¡Quién sufre dolores si ya llegó Mayo!

¿Sabéis el misterio de tales encantos? ¿Sabéis, ¡oh mortales!, por qué estáis mirando más puros los cielos, más verdes los campos? Por ser a la Virgen el mes consagrado, la que es Madre-pura del género humano; la casta azucena, el lirio argentado, la mística rosa, el puerto de amparo; la que es compasiva, la que abre sus brazos a todo el que llora su nombre invocando. Por eso a María con flores tejamos corona de amores, de fe y entusiasmo. Su nombre pronuncien los trémulos labios; su gloria infinita, su eterno reinado, perfumen el alma de todo cristiano. Por eso nos brindan sus frutos precitados los campos, que alegres saludan a Mayo.

M. O. B.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELOY, 2.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Los señores viajeros deberán mandar sus documentación con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, suscripciones y M. BARRION, R. J. del Príncipe, 50.

DE PARIS Retractación de un rebelde

Comunican de París que el alcalde de Joynngi y senador radical, M. Bernat, ha fallecido en circunstancias dignas de especial mención.

Ante toda su vida distinguióse notablemente por sus ideas avanzadas y por la enemiga que siempre mostró hacia el catolicismo.

En sus actos políticos siguió ese mismo derrotero, votando, sin vacilación, todas las leyes sectarias y de expoliación, según iban siendo propuestas por los Gobiernos anticlericales.

Fuó, en suma, un furibundo enemigo de la Iglesia.

En sus últimos momentos, arrepentido de todos sus pasados errores, mostró deseos de hacer una solemne retractación ante testigos, lo cual verificó entre grandes muestras de sinceridad.

A continuación recibió devotísimamente los Santos Sacramentos, recordando con lágrimas de ternura los ya lejanos días de su primera Comunión, así como otros varios actos a que le llevaba su cristiana madre, que, mientras vivió, puso todo su empeño en darle una educación altamente católica.

LA FIRMA DEL REY

POR TELEGRAFO

De Guerra

Madrid, 22.—Hoy ha despachado con el rey don Alfonso el ministro de la Guerra, señor Luque, poniendo a su firma la anunciada combinación militar.

Los decretos sancionados por el monarca son los siguientes:

—Nombrando gobernador militar de Palma de Mallorca al general don Enrique Brualla.

—Idem subinspector de la Remonta al general de brigada don Antonio Souza.

—Deslinando a la séptima región al general don Fernando Romero.

—Nombrando gobernador militar de Ferrol al general don Julio Motó.

—Idem jefe de la primera brigada de la décima cuarta división, al general don Francisco Garriga.

—Disponiendo que pase a la escala de reserva el general de división don Manuel Martín.

—Ascendiendo a generales de división a los de brigada señores don Federico González, don Pío Estevan Roa, conde de Aguilár de Inestrillas, don Joaquín Carrasco y don José Mora.

—Idem a generales de brigada a los coroneles don Francisco Costa, don Juan Sánchez Sandino, don César Agreda, don Fernando Carrera, don Lorenzo García del Moral y don Luis Marchessi.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Joaquín Pacheco, marqués de Villamartín y don Arturo Díaz.

—Promoviendo al mando del noveno depósito de caballería al coronel don Julio Pérez.

—Idem ídem de la comandancia de la Guardia civil de Valencia al teniente coronel don Jesús Cejudo.

—Idem ídem de las octava y novena subinspecciones de carabineros a los coroneles don Manuel Ubeda y don Félix García, respectivamente.

La Comunión a los presos

Como teníamos anunciado, ayer por la mañana comulgaron en cumplimiento del precepto pascual los presos de la prisión correccional de Almería.

A las siete y media de la mañana salió el Viático procesionalmente de la iglesia del Sagrado, llevándolo bajo palio el párroco de la misma, señor Roda Rodríguez.

Las varas del palio llevábanlas el médico de la cárcel, señor López Ortiz; abogado fiscal, señor Casas; magistrado señor Carrasco, y director del Instituto general y técnico, señor Callejón.

Presidían la comitiva el presidente de la Audiencia, señor Villahermosa; el vicesecretario de la misma, señor Gómez Sellés, y el segundo comandante de Marina.

Daban escolta a Su Divina Majestad un piquete de infantería y otro de la guardia civil.

A las once de la banda de música del Ayuntamiento desfiló la comitiva por las calles de costumbre, que estaban engalanadas con colgaduras.

En la puerta de la prisión recibieron al Santísimo el juez de Instrucción, señor Solís; escribano, señor Moreno Bueso; capellán, señor Martos, y el director y demás funcionarios de la cárcel, vestidos de uniforme.

En el salón de actos del establecimiento, primorosamente convertido en capilla por la piadosa señora doña Josefa Jáuregui, dijo misa el párroco del Sagrado, señor Roda, quien después del Evangelio dirigió la palabra a los reclusos, pronunciando una discreta y elocuente plática.

Durante la celebración del Santo Sacrificio ejecutó en el armonium preciosas composiciones la distinguida señorita Carlota de Bascarán.

Los reclusos oyeron la misa y acercáronse al altar para recibir el pan de los ángeles, con edificante devoción.

Terminada la ceremonia religiosa, se sirvió a los presos una comida extraordinaria, costada por el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo.

También fueron obsequiados con pasteles que regaló la caritativa señora doña Pilar Eraso viuda de Pérez García.

Sirvieron la comida a los presos las bellas señoritas Emilia Eraso, Margarita e Isabel Santapau, Elisa Carrillo, Encarnación Martín, Lola Muñoz, Enriqueta Díaz, Nazaria Díaz, María González, Magdalena Bañales y Lola y Leontina Morales.

El director y demás funcionarios de la cárcel, fueron muy felicitados por el orden y brillantez con que se celebró el acto.

Asuntos económicos El vaivén del capital

Llama la atención de cuantos se ocupan en cuestiones económicas, que, mientras los capitales españoles emigran buscando un mayor lucro, aunque sea corriendo algún peligro o riesgo, haya, al mismo tiempo, una inmigración de capitales que de fuera vienen a España para obtener beneficios más grandes que los comúnmente obtenidos en la mayoría de valores europeos.

En más de 700 millones de pesetas se calcula el dinero español colocado en valores americanos, especialmente argentinos. Con ello no se hace más que seguir en cierto modo la corriente europea. La América latina está en pleno desarrollo, y la Argentina marcha a la cabeza de ese movimiento de expansión económica. Por lo tanto, allí abundan los negocios, y los capitales logran intereses superiores a los que se obtienen en Europa, y el rentista acude al cebo de esa mayor ganancia.

Una diferencia que merece ser tenida en cuenta se observa en el exodo de capitales europeos a la América latina. Inglaterra, Francia, Bélgica y Alemania envían allí sus capitales para el desarrollo de empresas explotadas por compañías inglesas, francesas, belgas o alemanas. Aun fuera de su nación, aquel dinero es capital inglés, francés, belga o alemán, mientras que el dinero español empleado en valores americanos pierde casi siempre su nacionalidad para confundirse en la masa de las grandes compañías inglesas, francesas, etc., que, después de asegurarse lo más sanoado de los beneficios, dejan participar de las migajas del negocio a los intrusos.

Además de los grandes sueldos y comisiones que reservan esas poderosas empresas para sus compatriotas, desde el lugar donde desarrollan sus iniciativas y sus negocios ayudan eficazmente a la prosperidad y desenvolvimiento de los intereses económicos de su país natal, de su patria. En las grandes empresas de electricidad, transportes y obras públicas que allí explotan las compañías europeas, todo o casi todo el material que necesitan de fuera, es pedido a la industria de su nación respectiva. De ese modo el beneficio que la nación obtiene es doble, pues, además del interés que produce el capital empleado, hay el beneficio que proporciona el trabajo industrial que a su amparo se desarrolla, el aumento del tráfico internacional y la conquista de buenos mercados, todo lo cual compensa con creces todos los riesgos que se pueden correr en casos de crisis financieras o industriales.

Del capital español, desparramado en pequeñas proporciones en todas las empresas en que ha sido solicitado, aquí compensación encontrará España en el desgraciado caso de una crisis o catástrofe financiera, de las que periódicamente perturban el mundo de los negocios? Ninguna.

Muy bien que se coloque parte del ahorro nacional en América, pero fuera necesario que se formasen entidades serias, poderosas e inteligentes, que, siendo grandes factores de acción y de prestigio, influyeran en la marcha económica y financiera del país, enalteciendo allí el nombre de la madre España. Hacerlo como hasta hoy, aislados, sin base de grandes empresas, es ir a buscar una pequeña participación en los beneficios y cargar con todas las pérdidas en caso de un desastre.

Mientras nuestro dinero emigra a América, los extranjeros acuden aquí a desarrollar grandes empresas que no saben ver o no quieren explotar nuestros hombres de negocios, o quizá queriendo, no pueden, por ese egotismo que de lo nuestro tenemos. Los tranvías de Barcelona, por ejemplo, cuyas acciones están en manos extranjeras y la dirección en Bruselas, reducen un 11 por 100, y con esperanza del 15; esto es, el mismo o superior interés que los mejores valores americanos.

Así no es de extrañar que se formen empresas con grandes capitales extranjeros para la explotación de nuestras riquezas naturales. La emisión de 75.000 obligaciones que hizo la «Barcelona Tracción Light Power Company», conocida con el nombre de la «Canadiense», fué cubierta, en las plazas de París y Bruselas, cuatro veces.

La fuerza eléctrica producida por los saltos de nuestros ríos estará explotada y en poder de extranjeros. Los consumidores de energía eléctrica, o sea toda nuestra industria, es arán sometidos a lo que se acuerde en las direcciones de París o Bruselas, como lo estamos en lo referente a ferrocarriles, tranvías, luz, etc.

Esas empresas extranjeras que explotan nuestra riqueza, no se llevan tan sólo el beneficio correspondiente a los dividendos que reparten. A más de 26 millones de pesetas asciende el valor del material de ferrocarriles importado en 1911, y a muchos cientos

DE PALACIO

POR TELEGRAFO

Almuerzo

Madrid, 22.—El rey don Alfonso ha almorzado hoy con el jefe de su Casa Militar, general Aznar, y toda la oficialidad de la Escolta Real.

El monarca felicitó al coronel Marchesi, jefe de la escolta, que hoy ha sido ascendido a general de brigada.

Para sustituirle en dicho puesto se indica a don Juan Prim, duque de los Castillejos.

Claveles

Madrid, 22.—La junta organizadora de la fiesta benéfica de «Los claveles», en Valencia, ha enviado a la reina doña Victoria una cesta con hermosísimas flores.

Banquete

Madrid, 22.—El próximo sábado se celebrará en el comedor «rojo» de Palacio un banquete de treinta cubiertos, en honor del embajador de Francia en esta corte, M. Geoffroy.

Exposición

Madrid, 22.—El rey don Alfonso ha prometido asistir al reparto de los premios que se concedan en la Exposición de ganados y maquinaria agrícola, que se verificará el día 27 próximo.

El monarca presenta en dicho certamen varios caballos, entre ellos el «Atarun» que montaba el día de la jura de la bandera, cuando fué agredido en la calle de Alcalá.

La solemnidad de ayer

LA PROCESSION DEL CORPUS

Con la solemnidad y animación de costumbre, celebróse ayer en Almería la procesion del Corpus Christi.

Salió a las seis de la S. I. Catedral, recorriendo las calles del Cid, Real, Santo Cristo, Mariana y Cervantes, que estaban invadidas por inmensa muchedumbre, que difícilmente podía contener la fuerza de infantería que cubría la carrera.

Abrió marcha un piquete de Guardia civil de caballería, siguiendo después las cruces parroquiales, socios de la Adoración Nocturna, con su estandarte, comunidad del Seminario, clero secular y regular y el cabildo catedral, presidido por el Ilmo. señor Obispo, revestido de capa, oficiando de diáconos el arcediano, señor Prieto Pauparinas, y el chantre, señor Fuentes.

Las cintas del carro triunfal que conducía la custodia, llevábanlas los señores Párrocos revestidos de casulla.

Daba guardia a la custodia la escuadra de gastadores de las fuerzas de Córdoba.

A continuación del cabildo catedral iba una nutrida comisión de jefes y oficiales del ejército e institutos armados, y el Ayuntamiento bajo mezas representado por el alcalde, señor Moreno Gallego, y los concejales señores Rovira, Rodríguez López y Maldonado.

Con el alcalde iban en la presidencia el gobernador militar, coronel Nouffuentes, y el comandante de Marina, señor Quintas.

Cerraban la comitiva la banda de música del Ayuntamiento y una sección de infantería al mando del teniente señor Molina.

Desde muchos balcones arrojaron gran cantidad de flores al paso de la custodia.

Un tiempo espléndido prestó mayor brillantez a la procesion, que se celebró en medio del mayor orden.

Por lo avanzado de la hora a que terminó la procesion, las tropas no desfilaron por el Paseo del Príncipe, como habíase anunciado.

Comerciantes: Por 5 pesetas encontráreis en los talleres de LA INDEPENDENCIA, mil cartas timbradas; por 3'50, mil sobres; y por 5 pesetas, mil facturas.

de millones, si se cuenta desde el comienzo de su explotación. Una de las principales causas de que tan poca importancia haya logrado en España la industria metalúrgica, es la de ser extranjeras las compañías que explotan nuestros ferrocarriles. Los centenares de millones gastados en material han servido muchas veces para aliviar las crisis de ciertas empresas metalúrgicas, en que interesaban a los directores de las compañías ferroviarias que padecemos. Nuestro dinero ha servido para proteger el trabajo y la industria extranjera.

¿Cuánto ganaría el país si nuestros capitales se dedicasen a rescatar del extranjero los lucrativos e importantes negocios que hoy vienen explotando? Con ello se abriría una era de prosperidad, de trabajo y de riqueza que transformaría totalmente este país y le elevaría al rango que ocupó en otros tiempos.

Mientras no rescatemos lo nuestro, lo que tiene su raíz en nuestra propia tierra, hoy en poder de extranjeros; mientras no nacionalicemos nuestros medios de producción, no podremos afirmar que tengamos independencia económica. Y sin independencia económica, la independencia política es un mito.

M.

EN EL MANICOMIO

SOLEMNE PROCESION

Con extraordinaria pompa y solemidad verificóse ayer la anunciada procesión de Su Divina Majestad por los espaciosos paseos del Manicomio provincial.

La hermosa y amplia capilla del benéfico establecimiento aparecía adornada con exquisito arte, destacándose en el centro del altar la milagrosa imagen de María Inmaculada, la cual aparecía en un trono de odoríferas flores.

Los alrededores y balcones de la casa aparecían engalanados con banderolas y garlandetas, festoneadas de gasas y ramaje. La concurrencia fué extraordinaria, viéndose entre la misma lo más selecto de la buena sociedad almeriense y muchísimos vecinos de la barriada de los Molinos.

Los alienados asistieron con marcado fervor y devoción a la solemne religiosa.

La superiora de la casa, Sor Policarpa, en honor de la solemnia del día, dió a los alienados comida extraordinaria, cigarrillos, vino y dulces. Merecen mil plácemes la madre Policarpa y comunidad.

Notas de sociedad

De sus posesiones de Vera ha regresado a nuestra capital el ex presidente de la Diputación provincial don Sebastián Rico, en unión de su distinguida familia.

Ha regresado de Marmolejo el ilustrado artista, director de la Academia de Bellas Artes, don Joaquín M. Acosta.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña, la esposa de nuestro amigo el empleado en el Gobierno civil don Manuel Pérez Maturana, al que felicitamos.

En la Iglesia del Sagrario han contraído matrimonio la señorita Josefina López Talavera y el oficial de Telégrafos don Alejandro Perea.

Les deseamos largas prosperidades.

Ayer marchó a Madrid el inspector de higiene pecuaria y sanidad veterinaria de esta provincia, don Lázaro Lechuga.

Este va a la corte para asistir al Congreso de veterinaria que allí va a celebrarse.

Ayer regresó a Córdoba el ex senador don Enrique Núñez de Prado.

Ha marchado a Marmolejo el médico de Berja don Modesto Rubí, en unión de su familia.

El desaparecido

POR TELEGRAMA

Protectora.—Explotación

Madrid, 23.—La prensa madrileña, en sus ediciones de esta mañana, protesta contra la orden de que no se permita a los reporteros acercarse a la Escuela Superior de Guerra.

Este edificio continúa tomado militarmente. Sábese que varias escuadrillas de obreros continúan trabajando en las cantarillas próximas a la escuela.

Éspírase con verdadera ansiedad el informe médico sobre los restos encontrados en el retrete de las habitaciones del capitán Sánchez.

Este y su hija continúan incomunicados. Los informes recibidos de Coruña, relacionados con los antecedentes del capitán Sánchez, han producido honda sensación.

Una entrevista

Madrid, 23.—Un reporter ha entrevistado a la novia del capitán Sánchez, que es hija de la portera de la casa número 33 de la calle de Agustín Figueroa.

La aludida joven ha dicho creía al capitán hombre de bien, pues nunca dió lugar a la más leve sospecha.

Agregó que al principio la visitaba solo, y que luego iba siempre acompañado por su hija María Luisa, lo cual hubo de extrañarle.

Las demás manifestaciones hechas por la novia del capitán carecen de interés.

Diligencias judiciales

Madrid, 22.—Sábese que el juez que instruye la causa por desaparición del señor García Jalón, hizo ayer comparecer al «botones» del Círculo de Bellas Artes, a quien preguntó cual de los vestidos que le presentaban, era el que llevaba la que fué a cobrar la ficha de cinco mil pesetas.

El «botones» indicó un abrigo gris y una blusa azul, pertenecientes a María Luisa Sánchez.

También reconoció estas ropas el dueño de unos carruajes de punto.

Varios informes

Madrid, 22.—Hoy se ha sabido que días

antes de la desaparición del señor García Jalón, presentóse a las 12 de la noche en una inspección de policía María Luisa Sánchez, diciendo que venía huyendo de la casa paterna, a la que no quería volver.

A los pocos momentos llegó el capitán Sánchez, quien, apesar de la repugnancia con que le trataba su hija, arrojóse ante ella suplicante, rogándole que volviera a su casa, hasta que lo consiguió.

La referida escena fué objeto de grandes comentarios por los agentes de guardia en la inspección aludida.

Varios vecinos de la calle de Redondilla, donde vivieron el capitán Sánchez y su hija, han declarado que estando ella embarazada, salía del brazo de su padre.

El director general de Seguridad, señor Mendez Alanís, manifestó hoy que ha descubierto un detalle interesantísimo.

Ha averiguado que el pasado año, el capitán Sánchez inscribió en el Registro civil como hija suya y de su esposa, una niña, la cual murió en Enero último.

La policía ha detenido a la comadrona que asistió a María Luisa, de quien, según se cree, era la niña aludida.

Continúan los comentarios sobre si los restos encontrados en la alcantarilla son humanos, pues los forenses encargados de dictaminar no han informado aún.

Desde Coruña

Coruña, 22.—Con motivo de la desaparición del señor Jalón, recordábase aquí varios hechos del capitán Sánchez.

Este entró un día en una casa de juego, llegando a perder todo el dinero que llevaba.

Luego amenazó a los demás jugadores con un revolver, apoderándose de mil pesetas.

En otra ocasión intentó asaltar la casa de una hija suya.

Háblase de que se hagan excavaciones en la casa de la calle de Vera, donde vivió el capitán, pues en 1.903 vino a Coruña un individuo llamado Juan Manuel Pérez, para cobrar un cheque de 5.000 pesetas, y se hospedó en el domicilio del capitán, ignorándose desde entonces el paradero del referido sujeto.

Ahora se cree que fué asesinado por Sánchez, quien después de arruinar a su padre, lo arrojó de su casa, teniendo que refugiarse éste en un asilo.

La mujer del capitán huyó a Buenos Aires, por no poder soportarle.

Prensa oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo que sigue: Decretos de admisión de los registros menores «Ipote» «Francisco Alcaraz», «La primera», «La niña», «Demasia a Luz y sombra» y «Mi María».

—Notificación de la Tesorería de Hacienda a varios alcaldes de la provincia.

—Otra de la Delegación de Hacienda multando a los ayuntamientos que expresa, por no haber remitido sus respectivos presupuestos municipales del año actual.

—Anuncio de hallarse vacante el cargo de juez municipal suplente de Albox.

Otros asuntos de menos interés.

Homenaje merecido

Un monumento a don Bosco

Están por cumplirse 25 años de la muerte del ilustre fundador de la Congregación salesiana, y en Turín, el centro irradiador de su acción fecunda y perdurable, se le elevará un recuerdo.

Con donaciones de centésimos, sus misioneros han recolectado la suma de 30.000 liras para costear el monumento que se elevará en memoria del gran sacerdote, declarado venerable por la Iglesia, y cuya obra se extiende hoy por todos los ámbitos del mundo. Y en todos los ámbitos del mundo donde existen misioneros salesianos, se han recogido centésimos para costear ese recuerdo internacional.

El monumento se elevará frente a la iglesia monumental que se levanta en Valdocco (Turín) rodeada de hospicios salesianos. El Tribunal instituido para discernir los premios en el concurso abierto para ese monumento ha dado su fallo.

Se presentaron 59 artistas, 49 italianos y 10 extranjeros. El fallo otorga 2.000 liras de premio a cada uno de los cinco bocetos considerados los mejores de todos sin establecer preferencias entre ellos. Los autores son, por orden alfabético, los siguientes artistas: Gaetano Cellini, Giuseppe Graziobini, Eduardo Rubins, sacerdote Ing. Enerto Vespignani y César Zochi.

El sacerdote ingeniero Ernesto Vespignani es el ilustrado salesiano residente en Buenos Aires, autor de los planos de las iglesias de San Carlos y del Santísimo Sacramento, hermosas obras arquitectónicas de elevado mérito.

De Sevilla

POR TELEGRAMA

Tropas a Ríojinto

Sevilla, 22.—Esta noche, a las nueve, han marchado en un tren especial a Ríojinto dos compañías del regimiento de Granada y un escuadrón del regimiento de Alfonso XIII, pues se tienen temores de que haya desórdenes en las minas.

Vulgarización científica

Madrid, 22.—Parece que por indicaciones del general Weyler no se le concederá el Toisón de oro, creyéndose que se le otorgará al duque de Granada de Ega.

En el Senado

Madrid, 22.—Sábese que el mismo día de apertura de Cortes, el señor Polo y Peyrolón explicará en el Senado su anunciada interposición sobre el real decreto relativo a la enseñanza del Catecismo en las escuelas públicas.

Se dice que el Gobierno no hará cuestión de Gabinete del proyecto de mancomunidad des.

Madrid, 22.—Por unanimidad ha acordado el Gobierno no aceptar la dimisión presentada por el señor Guillón, de la presidencia del Consejo de Estado.

El Consejo de Estado

Madrid, 22.—El jefe del Gobierno, señor

¿Quién puede alabarse de no haber sido víctima alguna vez de la hiperplasia? Dos o tres veces la he sufrido yo mismo y no pude verme libre de sus molestias, ni aun después de haber agotado todos los medios farmacológicos, incluso el ácido acético cristalizante, que goza de propiedades atrofiantes y está por esta razón muy indicado. Llegué a pensar seriamente en la intervención quirúrgica; pero tuve la fortuna de tropezar con un inteligente zapatero que me demostró lo desahogado de mis propósitos y me hizo un par de botas verdaderamente terapéuticas. Supongo que a estas alturas ya mi lectores habrán comprendido lo que se me ocultaba. ¡Caracoles con los callos! ¿Y para esto viene usted con tanto misterio?

El callo es producto de una aglomeración de células epidérmicas, que tiene lugar en cualquier parte de la piel donde se produce roce o presión: es la defensa de la parte lesionada contra el objeto duro que acabaría por destruirla ulcerándola, si no se defendiese. Esta hiperplasia (producción excesiva de tejido) se prolonga indefinidamente mientras el calzado estrecho (o cualquier otra causa que lo produzca) no cesa de excitarse.

Suprimir la causa, constituye el tratamiento racional; pero si se quiere ganar tiempo, se puede recurrir a la extracción del callo confiadose a manos expertas. No aconsejo a usted el empleo de limas, escofinas, ni otros paliativos, ni mucho menos la destrucción de la piel cornificada, con sustancias corrosivas, como el ácido nítrico y otras que son capaces de producir una inflamación dolorosísima, seguida de posibles ulceraciones, fácilmente infectables.

Los pies, arrojados en sus estuches de cuero y al abrigo de la luz, son víctimas de muchas bacterias que tienen su origen en la putrefacción sudoral. Voy a enseñarle a usted una triquiñuela que yo descubrí para evitarme estos peligros y dejar que mis pies disfruten de los beneficios del aire, sin vulnerar las leyes de la estética social. Ordené a mis zapateros (tengo varios) que taladren esos agujeros que sirven de adorno a la puntera superpuesta, y de ese modo, al andar, se produce un movimiento de fuelle que hace penetrar el aire fresco, precisamente a nivel de los espacios interdigitales, que es donde se acumulan los residuos sudorales y la pelusa de los calcetines. Todas estas suciedades, a las que se añade el polvo que por los agujeritos entra, las dejó diariamente disueltas y flotantes en el agua de un barreño destinado a ese objeto.

Yo doy grande importancia a estos detalles, porque estoy convencido de que no es posible discutir serenamente con un individuo que use botas hechas a su medida. Los que tienen callosidades en las plantas del pie a nivel de las articulaciones metatarsales, caminan siempre buscando las orillas polvorientas de las carreteras, para amortiguar el efecto doloroso de cada pisada. Los que andan calzados tienen toda la planta del pie uniformemente encallecida. Este endurecimiento no causa la menor molestia, pero a veces exige la intervención armada.

Comencé a un sujeto, acérrimo partidario del knepplismo, que hacía frecuentes caminatas con los pies descalzos. De tal manera consiguió naturalizarse, que se paseaba impunemente sobre la grava de las carreteras. Mostrábase orgulloso de estas cualidades y afirmaba que periódicamente necesitaba rebaisar sus cascos con un pañuete.

En previsión de que pueda leerme don Nicancor, daré la fórmula de un callosido muy recomendable: ácido salicílico, un gramo; ácido acético cristalizante, 10 gramos. Pare pincelaciones diarias sobre la superficie de la keratosis (valgo callo).

Esto sin perjuicio de pedirme las señas de uno de mis zapateros.

JUAN LÓPEZ DE REGO

De Barcelona

POR TELEGRAMA

Boda trágica.—Derrumbamiento

Barcelona, 22.—En la Iglesia de Jesús, de esta capital, estando hoy celebrándose una boda, al dar el sacerdote la bendición, el padre de la novia sufrió un ataque, muriendo repentinamente.

Se ha derrumbado la fachada de una casa de la calle de Tallers, sin causar desgracias personales.

VIDA POLITICA

POR TELEGRAMA

Si entra Gasset se irá Barroso

Madrid, 22.—Hoy se propone conferenciar el jefe del Gobierno con el señor Gasset, sobre la provisión de la cartera de Fomento.

Asegúrase que de aceptarla el señor Gasset, dimitirá el ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, quien así hubo de anunciárselo en el Consejo ayer celebrado.

Las mancomunidades

Madrid, 22.—Despierta gran interés la actitud que adoptará definitivamente el presidente del Senado, señor Montero Ríos, respecto del proyecto de ley de mancomunidades provinciales.

Banquete

Madrid, 22.—El próximo sábado se celebrará un banquete en honor del jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, organizado por el presidente de la Diputación provincial el alcalde de Guadalejara y otras personalidades de dicha capital.

Un Toisón

Madrid, 22.—Parece que por indicaciones del general Weyler no se le concederá el Toisón de oro, creyéndose que se le otorgará al duque de Granada de Ega.

En el Senado

Madrid, 22.—Sábese que el mismo día de apertura de Cortes, el señor Polo y Peyrolón explicará en el Senado su anunciada interposición sobre el real decreto relativo a la enseñanza del Catecismo en las escuelas públicas.

Se dice que el Gobierno no hará cuestión de Gabinete del proyecto de mancomunidad des.

El Consejo de Estado

Madrid, 22.—Por unanimidad ha acordado el Gobierno no aceptar la dimisión presentada por el señor Guillón, de la presidencia del Consejo de Estado.

Madrid, 22.—El jefe del Gobierno, señor

conde de Romanones, ha celebrado hoy una extensa conferencia con el presidente de la Alta Cámara, señor Montero Ríos.

Dícese que no llegaron a ponerse de acuerdo.

Nombramiento

Madrid, 22.—Ha sido nombrado el senador González Labra, presidente de la junta organizadora del Congreso africanista.

Otra conferencia y otro presupuesto

Madrid, 22.—Mañana volverá a conferenciar con el presidente del Senado el jefe del Gabinete.

Parece seguro que el Gobierno intenta presentar a las Cortes, además del presupuesto ordinario para 1914, otro que se llama de reconstrucción, emitiéndose un empréstito.

Habla el conde

Madrid, 22.—Esta noche, a las ocho, ha regresado del campo, donde pasó la tarde, el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones.

Seguidamente de llegar recibió a los periodistas, confirmando que en la conferencia que por la mañana hubo de celebrarse con el presidente del Senado, trataron del proyecto de mancomunidades provinciales, acordando que la discusión comience en cuanto termine el debate político.

Añadió que no sabía si presidirá las sesiones el señor Montero cuando se discuta dicho proyecto, agregando: —Sólo puedo decirles que el señor Montero Ríos y yo estamos de acuerdo sobre esa discusión.

Notas taurinas

POR TELEGRAMA

En Madrid

Madrid, 22.—Hoy se han lidiado toros de Aleas en esta plaza.

Mazzantino quedó regular, Manolete hizo una buena faena, escuchando palmas, y Gaona en un toro recibió un aviso y en otro estuvo superlativo.

En Granada

Granada, 22.—Con ganado de Saltillo se ha celebrado hoy la primera corrida de feria.

Bombita ha estado bien, Lagartijillo superior y Bienvenida colosal, ganándose una oreja.

En Jaén

Jaén, 22.—En la corrida celebrada esta tarde, Corcito y Gordet quedaron bien; el varito de Córdoba, superlativo, cortando dos orejas, y Tellecito estuvo valiente.

En Pamplona

Pamplona, 22.—Hoy se ha celebrado en esta plaza una novillada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Lucumberrí estuvo bien y regular; Pasoret, bien y valiente, y Alcaireno superior, concediéndosele la oreja, y regular.

En Toledo

Toledo, 22.—Toros de Hernández. Ma chaguito soñó un estoconazo y un descabello emocionante, estupendo. Ovación y oreja.

Vicente Pastor sólo regular.

En Valencia

Valencia, 22.—Se han lidiado hoy Game ros.

Regaterín hizo faenas valentísimas. Malla estuvo colosal en sus dos toros, cortando las orejas de ambos.

Punteret realizó una gran faena de muleta, siendo aplaudido.

En Málaga

Málaga, 22.—Hoy se han corrido aquí toros de Santa María.

Gallito estuvo superior con la muleta. Cochoero quedó bien.

El cuarto toro le dió un palotazo en la mejilla.

Al sexto lo tumbó con una lagartijera, oyendo una ovación.

En Barcelona

Barcelona, 22.—Bonarillo ha matado matlistino los dos primeros toros de la corrida de hoy.

Un espectador arrojó una botella contra el torero, dándole en una pierna.

El agresor fué detenido por la policía.

Luego, Limeño y Bonarillo (hijo) despa charon el resto de la corrida, éste muy bien y Limeño superior, concediéndosele una oreja.

En Sevilla

Sevilla, 22.—Con Villalones se han en tendido hoy Moreno de Alcalá, que estuvo valentísimo, siendo ovacionado y Luis Freg, que hizo una monumental faena de muleta, escuchando una ovación con vuelta al ruedo.

Balmonte realizó primores con la muleta y Vázquez estuvo superlativo, siendo sacado a hombros.

En León

León, 22.—En la corrida celebrada aquí esta tarde, Pacomio estuvo valiente.

Cuando muleteaba al quinto sufrió una colada, resultando con un varietazo. Celita quedó bien.

En Huelva

Huelva, 22.—Navarrito de Huelva, Rosalito y Pascual Bueno, que han torreado hoy una novillada, estuvieron regulares.

DE MADRID

POR TELEGRAMA

Incidentes resueltos

Madrid, 22.—Asegúrase que ha sido satisfactoriamente resuelto el incidente entre el distrito Machaquillo y la empresa de la plaza de toros de Madrid.

Entierro

Madrid, 22.—Esta mañana a las diez, se ha verificado el entierro de la señorita Angeles Moret.

Presidió el Gobierno, asistiendo al duelo muchas personalidades y un público numerosísimo.

El Corpus Christi

Madrid, 22.—Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en esta corte la fiesta del Santísimo Corpus Christi, viéndose todas las iglesias muy concurridas.

Esta tarde, a las cinco y media, salió la

procesión de la Catedral, yendo presidida por las autoridades.

Todo el trayecto estaba cubierto por las tropas de la guarnición.

Los balcones de la carrera estaban engalanados.

El paso de la procesión fué presenciado por un gentío inmenso.

No han ocurrido incidentes.

GRANOS DE INCENSO

Poesías. Segunda edición, por don Joaquín Peraltá, Penitenciario de Almería.

Este libro, elegantemente editado con el fin especial de que sirva para regalos, forma un tomo en 4.º, de 178 páginas.

Los sacerdotes, personas piadosas y maestros, no podrán hacer obsequio más delicado.

De venta, en la administración de este diario y en todas las librerías de esta ciudad. En Madrid, casa de Enrique Hornán dez, Paz, 6, y en Barcelona, en la librería de E. Subirana.

Precio: Una peseta.

Las cejas

En todas partes han sido consideradas las cejas como reveladoras del carácter.

Las cejas juntas

Boletín religioso

Santos de hoy, viernes.—La aparición de Santiago a don Ramiro I la víspera de la batalla de Clavijo. Santos Desiderio, obispo de Langres y mártir; otro Desiderio, obispo de Vienne, mártir; Basile, Quincianiano, Lucio y Juliano, mártires. Santa Humiliana, virgen.

Corazón de Jesús.—Continúa celebrándose en la Iglesia del Sagrado Corazón la solemne novena promovida por las Congregaciones del Sagrado Corazón de Jesús y Apostolado de la Oración, teniendo los cultos el orden siguiente: Mañanas.—En las Misas de seis y siete se rezará la novena. A las siete y media, Misa de Comunión general para los coros señalados.

durante todo el día: velarán por turno los coros del Apostolado y las Hijas de María. Por la tarde, Santo Rosario, consagración al Divino Corazón, las cinco visitas de altares en procesión y Bendición solemne que dará el R. e I. señor Obispo don Vicente Casanova y Marzol.

Maris Stella, Santo Rosario, ejercicio, lecturas, ofrecimiento y despedida. Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose el final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

¡Atención! Bienes con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálogos ilustrados de los mejores y más baratos 'TOROS' eléctricos. Máquinas elevadoras de materiales para casas de construcción, (estas elevadoras obtienen un 80% de economía, y por tanto, queda reembolsado su coste al poco tiempo de comprada).

para explotaciones de minas; Maquinaria y útiles para construcciones rurales. Sección especial para maquinaria de cementos, ladrillos y piedra artificial; Máquinas para bloques huecos de hormigón, Cables de acero de gran resistencia; Cadenas de estación y de calle.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. SALVADOR ROMERO Y HERMANO. PASEO DEL PRÍNCIPE NÚM. 10.

Panacea estomacal Las Heras. Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean. Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, ruibarbo y condurango. Botella, 5 pesetas. De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez.

La Serrinera Catalana. Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA. Todo movido por la electricidad. Para precios, condiciones y contratos INFORMAR. D. Manuel Cortés (Alhama de Almería).

Banco Hipotecario de España. Préstamos al 4,25 por 100 anual. AGENTES: Salvador Romero y Hermano. Paseo del Príncipe, núm. 10.

NERVIOSOS. Cigarrillos carminativos. Eficaces para combatir las afecciones de la boca, garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Paquete, 50 céntimos. Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ.

El Angel en la Familia. Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3,50 pts. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración.

Máquinas de coser y bordar. Sistema Gritzer Durlanch ALEMANIA. Último adelanto. La máquina «Bobina Central» desafia toda competencia, con sus principales piezas de acero inoxidable, su construcción no tiene rival. Está dispuesta para coser y bordar (fijense bien) sin necesidad de cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen ninguna otra máquina; trabaja lo mismo en fina batista que en grueso paño. Es, en realidad, la máquina que lleva por completo los deseos del más exigente. Llámese a un buen mecánico o personas peritas, y os dirán que nada puede hacerse mejor. Tenemos un completo surtido en piezas sueltas para todas clases de máquinas, y en nuestros talleres se componen todas ellas, a precios muy económicos; el público encontrará inmensa ventaja en usar nuestras agujas, dispuestas para toda clase de marcas. Todas las piezas de recambio se adquieren a precios baratísimos en esta casa; así como también seda, sedalinas, hilos, etc., etc., para el cosido y bordado, y cuantos accesorios sean necesarios. Nuestras máquinas se venden al contado y a plazos hasta de 2.500 pesetas semanales, con las ventajas y descuentos considerables que en los contratos se estipulan, siendo una de aquellas que, si por circunstancias especiales, hubiera de recogerse alguna máquina, se devolverá al arrendatario el 15 por 100 de las cantidades ya abonadas, si estas llegan a cien pesetas y la máquina se conserva en buen estado. Depósito en Almería, Príncipe, 27. Nada se pierde con visitarla y comprobar nuestras afirmaciones.

Petróleo Americano. Lección Higiénica perfumada para el pelo. Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza. Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante. Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello. Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento. De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías. Precio 1'50 pesetas frasco.

NUEVO ESTANTE A PEDAL con FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. SINGER. MÁXIMA DURACIÓN. MÁXIMA ECONOMÍA EN EL TRABAJO. 4, Puerta de Purchena, 4.

Para carteros. Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados. Su precio Ptas. 0'60. Compra de toda clase de Monedas de oro y Billetes extranjeros. Salvador Romero y Hermano. Paseo del Príncipe, núm. 10.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID. Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de vinos. Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril. Sólidas garantías. Para más informes, dirigirse al Agente general: JOSE SALAZAR MENEZES. Navarro Rodrigo, 20.—ALMERIA.

BALNEARIO DE ARCHENA. Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paratíficas, herpéticas y escrofílicas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas. El clima es incomparable: no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche, durante la TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS.—De 1.º de Abril a 30 de Junio. Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de fisioterapia, Estufa de desinfección, Telegrafos, Coches, Capilla, Gran Casino, Teatro Cine (incluye todas las películas), Bellas Parque y Mesa de Régimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles, con todo el confort necesario y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son correspondientes: Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 a 20 ptas. por día; Hotel LE VANT, desde 8'25 a 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 6'50 a 11 ptas.; Hotel LEÓN, desde 4 a 7 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho a un descuento de 30 por 100 en abono de 15 o más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince o más días. Los coches-ómnibus del Balneario se hallan en la Estación a la llegada de todos los trenes. Aviso muy interesante.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje, y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irujo, BALNEARIO DE ARCHENA, Murcia (España), y en Madrid a G. Ortega, Preciados, 13.—(Depósito de Reina Clara).

FUMADORES. ¡HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA. Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

LA INDEPENDENCIA. Diario de noticias. Gran información telegráfica. Corresponsales especiales en Madrid, París, Londres, Berlín, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Safi, Mazagán, Casablanca, etc., etc. Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10. Redacción y Administración, BELOY, 2. Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana a seis de la tarde. Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10. Para las inserciones, pídase tarifas.